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VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO 
  

Oggi, 21 febbraio 2018 alle ore 18.00 presso l’ I.C. Dante si è aperta le seduta assembleare del 

Consiglio di Istituto, di seguito indicato come C.d.I. 

  Componente Genitori 
1 Accolla Giuseppe  
2 Brizzi Michela  
3 Burns Robert  
4 Carbone Simona  
5 Cavagna Giulia  
6 Gorini Raffaella  
7 Pastore Paolo  
8 Poggi Emanuele  

 

  Componente ATA 
1 Spatarella Angela  

 

  Componente Docenti 
1 Buccino Antonio  
2 Cianci Maria  
3 Fazio Vincenzina  
4 Ferlin Daniela  
5 Migliorini Elisabetta  
6 Percivalli Patrizia  
7 Ricci Stefania  
8 Tronconi Primina  

 

Assenti i consiglieri Buccino; Fazio;Tronconi; Pastore; Poggi; Spatarella 

È presente il Dsga Santa Lorusso. 

Constato il numero legale il Dirigente Scolastico dà la parola al Presidente Burns.  

Sono letti i punti all’o.d.g.: 

1. lettura e approvazione verbale seduta precedente 

2. Calendario scolastico elezioni politiche e regionali; 

3. Assunzione al Programma  Annuale 2018 – Progetto PON Competenze di Base;  

4. Variazione di bilancio per nuova scheda Progetto PON; 

5. Variazione di bilancio; 

6. Gite e visite guidate; 

7. Locali per l’associazione “Pavia nel cuore” 

8. Delibera partecipazione progetto Adolescere; 

9. Delibera partecipazione bando Museo di Scienze Naturali; 
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10. Varie ed eventuali. 

Prima di iniziare i lavori del Consiglio, il Dirigente chiede l’aggiunta di due punti all’o.d.g. necessari 

per due delibere, pervenute a ordine del giorno compilato. 

Il Presidente chiede la votazione per l’aggiunta del punto 9 bis) e 9 ter) 

Il Consiglio vota all’unanimità. 

 

APPROVAZIONE  AGGIUNTA PUNTI  8bis) e 8 ter) all’o.d.g. 
 

Punto 1) all’o.d.g. : Lettura e approvazione verbale CdI precedente 

Il Presidente nomina come segretario il Consigliere Ferlin, che dà lettura del verbale della seduta 

precedente (seduta assembleare del 13 dicembre 2017),  di cui al punto 1). 

Dopo lettura il verbale è approvato. Quattro astenuti. 

 

APPROVAZIONE Punto 1) APPROVAZIONE  VERBALE  CDI  PRECEDENTE 
 

1. Punto 2) all’o.d.g. : Calendario scolastico elezioni politiche e regionali 

Come da documento allegato, i giorni stabiliti per la chiusura delle scuole sono sabato 3 marzo, 

lunedì 5 marzo e martedì 6 marzo. Il Dirigente ricorda che, come deliberato nell’anno scolastico  

passato dal Consiglio di istituto, la chiusura sarà effettiva per tutti i plessi di scuola d’infanzia e 

primaria, anche se non sedi di seggio. La motivazione, ricorda il consigliere Percivalli, è dovuta dal 

fatto la segreteria rimane chiusa e non può assicurare l’emergenza, sia per i docenti in caso di 

sostituzioni sia per gli alunni in caso di infortuni e imprevisti vari. 

Chiede la parola il consigliere Ferlin che informa della richiesta di delibera di due aperture 

straordinarie di sabato mattina dalle ore 9.00 alle ore 12.00 per l’attivazione del progetto PON 

scuole d’infanzia. L’apertura è prevista per 10 sabati consecutivi nei plessi di via Gobetti e di via 

Furini per due moduli: Musica per la scuola primaria e matematica con le mani – metodo 

Montessori.. 

Il Presidente chiede la votazione. Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

DELIBERA N. 27 C.d.I. del  
21 febbraio 2018 

Punto 2) CALENDARIO SCOLASTICO ELEZIONI 

POLITICHE E REGIONALI 

 

punto 3) all’o.d.g.: Assunzione al Programma Annuale 2018 – Progetto PON Competenze 

di Base  

Il Dsga ricorda al Consiglio la presa in carico del progetto PON – Competenze di base di cui è 

allegato il documento (ns. prot. N. 990 del 19/01/2018): progetto per la scuola d’infanzia, Piccole 

Grandi Scoperte; progetto per la scuola primaria e secondaria A scuola per imparare, ascoltare, 
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conoscere e fare. L’I.C. Dante ha già avviato la documentazione necessaria per l’avvio dei moduli.   

Il Presidente chiede la votazione. Il Consiglio approva all’unanimità 

 

punto 4) all’o.d.g.: Variazione di Bilancio per nuova scheda Progetto Pon 

Il DSga  spiega che come già predisposto in precedenza, anche per questo nuovo PON occorre 

deliberare la variazione di bilancio. Specifica che nella scheda entreranno tutte le rendicontazione 

richieste dal progetto. (all. 1) 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

Punto 5) o.d.g.: variazioni di bilancio 

Il DSga spiega le slide proiettate dove evidenzia che le variazioni  di bilancio sono dovute a entrate 

di contributi dei genitori per i vari progetti, contributo da Regione Lombardia e Fondazione Cariplo 

relativo al bando sport 2016/2017 “un’occasione per crescere insieme”, maggiore avanzo presunto 

al programma annuale 2018….. (all. 2) 

Il Presidente chiede l’approvazione. Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

Alle ore 18.34 raggiunge la seduta il consigliere Accolla. 

 

Punto 6) o.d.g.: gite e visite guidate 

Il Dirigente presenta la slide contenente le richieste delle docenti per le visite guidate. Il documento 

è comprensivo delle richieste dei tre gradi di scuola dell’I.C. (allegato n.3) 

Il Presidente chiede l’approvazione. Il Consiglio approva all’unanimità. 

  

 

Punto 7) o.d.g.: locali per l’Associazione “Pavia nel cuore” 

DELIBERA N. 28 
 
del C.d.I. del 21 febbraio 2018 

Punto 3) ASSUNZIONE AL PROGRAMMA ANNUALE 

2018 – PROGETTO PON COMPETENZE DI 

BASE  

 

DELIBERA N. 29 
del C.d.I. del 21 febbraio 2018 

Punto 4)   VARIAZIONE DI BILANCIO PER NUOVA 

SCHEDA PROGETTO PON 

DELIBERA N. 30 
del C.d.I. del 21 febbraio 2018 
 

Punto 5)   VARIAZIONE DI BILANCIO 

DELIBERA N. 31 
del C.d.I. del 21 febbraio 2018 
 

Punto 5)   GITE E VISITE GUIDATE 
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Il Dirigente presenta e legge nei punti più chiarificatori, la richiesta pervenuta dall’Associazione 

“Pavia nel cuore” : “ l’utilizzo di spazi, presso i locali dell’Istituto Comprensivo di Via Dante, per lo 

svolgimento delle nostre attività di formazione e informazione gratuite della popolazione alle 

manovre salvavita, da mettere in atto in caso di arresto cardiaco.  

Si specifica che tali corsi rientrano nel progetto “Approccio Integrato all’Arresto Cardiaco nella 

Provincia di Pavia”, che ha ottenuto, tra gli altri, il gentile patrocinio del Comune di Voghera”. 

Il Dirigente informa che, per motivi organizzativi dell’I.C., il locale più adatto è la palestra ex 

Maragliano che risulta libera nei giorni richiesti dall’Associazione (mercoledì sera e sabato tutto il 

giorno).  

Nel documento si legge “ Avremmo inoltre necessità di posizionare un armadio contenente il 

nostro materiale, chiuso a chiave, in luogo da concordare e in modo che sia accessibile durante le 

nostre attività.  

Rinnovo inoltre sin d’ora la nostra disponibilità a formare gratuitamente il personale dell’Istituto alle 

manovre salvavita, nei tempi da concordare”. 

Sarà predisposta richiesta al Comune per informare dell’utilizzo della palestra ex Maragliano; 

saranno concordati modalità e tempi per la formazione gratuita agli insegnanti. (all. 4) 

 Il Presidente chiede l’approvazione. Il Consiglio approva all’unanimità 

 

 

Punto 8) o.d.g.: delibera partecipazione progetto Adolescere  
 
Il Dirigente informa sul progetto di cui la Fondazione Adolescere ha richiesto la partecipazione dell’ 

I.C.: è presentata  e letta la slide contenente il documento (che si allega - all. 5). Il Dirigente 

sottolinea la parte dove si cita la costruzione di un sistema formativo integrato, cui concorrono 

diversi attori: l’associazione dei genitori, l’oratorio, la famiglia, la scuola … per concorrere tutti a 

costruire una comunità educante. Il progetto si articolerà in due moduli: uno rivolto agli alunni di 

quarta e quinta di scuola primaria e l’altro rivolto agli alunni della scuola secondaria. 

Il Dirigente spiega che inserito nel progetto la fondazione darà all’I.C. Dante, in comodato d’uso 

per un periodo di tre anni, un forno per la cottura della ceramica, del valore di tre - quattro mila 

euro, che sarà utilizzato nel progetto contro la dispersione scolastica. Al termine del triennio 

resterà alla scuola.  

Il Presidente chiede la votazione. Il Collegio approva all’unanimità. 

DELIBERA N. 32 
 
del C.d.I. del 21 febbraio 2018 

Punto 7)  LOCALI PER L’ASSOCIAZIONE “PAVIA NEL 

CUORE” 

 

DELIBERA N. 33 
 

Punto 8) DELIBERA PARTECIPAZIONE PROGETTO 
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Alle ore 18.46 giungono all’assemblea i consiglieri Poggi e Pastore. 
 
Punto 9) o.d.g.: delibera partecipazione bando Museo di Scienze Naturali 
 
Il Dirigente presenta la seconda richiesta di partecipazione al nostro I.C.: la richiesta giunge dal 

Museo di Scienze Naturali; presenta la slide contenente il documento con il progetto dal titolo “Noi 

e la città che vorremmo”. (all.6) saranno coinvolti i ragazzi della fascia di età 11- 14 anni. Sono letti 

gli obiettivi del progetto.  

Il Presidente chiede la votazione. Il Collegio approva all’unanimità. 

 

Il Presidente ricorda l’aggiunta dei punti 9bis) e 9 ter): 

 

Punto 9 bis) o.d.g.: comunicazione consigliere Brizzi per revisione procedura scuolabus 

Il Dirigente dà la parola al consigliere Brizzi, la quale fa un resoconto di ciò che è accaduto alla 

figlia come già a conoscenza dei consiglieri tramite mail. 

Il problema è emerso in quanto è mancato un passaggio di comunicazione tra la segreteria che ha 

ricevuto la telefonata della mamma che comunicava di non mandare la figlia sullo scuolabus alle 

12.20. Mancando questo passaggio l’alunna di classe prima è salita sullo scuolabus e fatta 

scendere alla fermata,  è rimasta per più di dieci minuti davanti a casa da sola.  

Si riporta parte della mail a conoscenza del Consiglio, per la richiesta dell’aggiunta all’o.d.g.: 

 “Al di là dell'assurdità di quanto avvenuto, vorrei che il Consiglio si soffermasse sul cercare una 

procedura o altra soluzione che tuteli i bambini e con essi i genitori e di seguito qualsiasi 

sprovveduto dipendente della scuola dal subire/compiere un'azione le cui conseguenze potrebbero 

essere drammatiche. Ritengo che l'argomento sia abbastanza rilevante da poter essere inserito 

all'ordine del giorno”.  

Il Dirigente informa che è stato avvisato il Responsabile per la Sicurezza il dott. Poggi ed è stato 

momentaneamente predisposto un documento a firma dell’A.A. e dei collaboratori scolastici. 

Dopo visione del documento e ampia discussione si decide di inserire nel documento una nota 

conclusiva della procedura che impegna l’A.A. ad effettuare una telefonata di conferma 

dell’avvenuta procedura al genitore. 

del C.d.I. del 21 febbraio 2018 ADOLESCERE 

DELIBERA N. 34 
 
del C.d.I. del 21 febbraio 2018 

Punto 9) DELIBERA PARTECIPAZIONE BANDO 

MUSEO DI SCIENZE NATURALI  

APPROVAZIONE Punto 9 bis)  PROCEDURA SCUOLABUS 
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Punto 9 ter) o.d.g.: richiesta di gita per concorso vinto 

 

 

Punto 10) o.d.g.: varie ed eventuali 

Null’altro essendovi da discutere e deliberare, la seduta è tolta alle ore 20.15 
 

IL  PRESIDENTE    del CdI                                                               IL SEGRETARIO  del  Cd.I. 

    Robert Burns                                                                                     Daniela Ferlin 


